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Ata da 05ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maragogi, Estado de Alagoas, da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 08 de abril de 2021, às vinte horas, de forma 

online, atendendo ao protocolo de distanciamento social devido à disseminação do corona 

vírus. Pela lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Vereadores:  

Agenilson dos Santos Silva, Carlos Acioly Wanderley Júnior, Daniel Mendes de 

Vasconcelos Ferreira, Eliseo Marcos da Silva Ibañez, Enemércio Amaro Conceição de 

Lima, Fernando da Silva, Jailson Barros Carnaúba, José Bezerra Cavalcante Sobrinho, 

Jozemir Cavalcanti da Silva Júnior e Paulo Roberto Nunes Calaça. Ausente: Mônica 

Maria da Rocha Félix Noé. A vereadora Mônica teve sua falta justificada devido estar 

acompanhando seu pai operado no hospital. Após a verificação da presença dos senhores 

vereadores e havendo quórum regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Em 

seguida autorizou o primeiro secretário fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após a 

leitura, a mesma foi posta em discussão, e não havendo quem a quisesse discutir, foi posta 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Continuando, o Sr. Presidente convidou o 

Sr. Secretário para proceder à leitura dos expedientes, como não havia matérias para o 

expediente o Sr. Presidente disse: a Casa passa para o horário destinado aos 

pronunciamentos dos senhores vereadores. Verificando o livro de inscrições, o Sr. 

Presidente concedeu pela ordem a palavra ao vereador José Bezerra, que requereu ao Sr. 

Prefeito Sérgio Lira, a construção de uma praça para homenagear o saudoso ex-vereador 

Ivanildo José de Oliveira, mais conhecido por “Alemão”, que seja um espaço de convívio 

e lazer para os moradores daquele loteamento e turistas que se hospedam nos 

estabelecimentos ali existentes. Com a palavra o vereador Daniel Vasconcelos, agradeceu 

em nome de sua família pela indicação do vereador José Bezerra em homenagear seu tio. 

Com a palavra, o vereador Eliseo Marcos, disse que é uma homenagem justa ao ex- 

vereador Alemão, que tanto contribuiu com os pescadores e marisqueiras de nosso 

município, disse ainda, que essa praça é de grande importância para os moradores daquele 

loteamento e sugeriu que ela fosse grande e bonita, com estrutura para caminhadas e 

exercícios físicos. Voltando com a palavra, o vereador José Bezerra requereu ao Secretário 

de Infraestrutura Sr. Brummel Falcão, melhorias na entrada que dá acesso à Usina São 

Gonçalo no povoado de São Bento, em virtude das águas que escoam na estrada deixando 
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a mesma esburacada e causando transtorno tanto para quem mora naquela localidade, 

como também para quem transita diariamente por aquele local. Requereu ainda ao 

Secretário de Infraestrutura, que seja colocado calçamento na Rua da pista, ao lado da 

Churrascaria do Mano Filho, em São Bento. Atendendo desta forma a reivindicação dos 

moradores que ali residem. O Sr. Presidente colocou os requerimentos do vereador José 

Bezerra em votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra o 

vereador Eliseo Marcos saudou a todos os seus pares, e em seguida requereu ao Secretário 

de Educação Sr. José Arthur Cavalcante Beserra, melhorias estruturais o mais breve 

possível na Escola José Bandeira de Melo Filho no Assentamento “Melos”, já que as aulas 

estão para começar e precisa que sejam feitas melhorias para poder receber os alunos. O 

Sr. Presidente colocou o requerimento do vereador Eliseo Marcos em votação, o mesmo 

foi aprovado por unanimidade.  Com a palavra, o vereador Fernando da Silva, saudou a 

todos seus pares e em seguida se solidarizou com a família do Sérgio que perdeu sua mãe, 

D. Antônia Oliveira, como também com a família do Robson da pousada que também 

perdeu sua mãe. Continuando requereu aos órgãos competentes pela iluminação pública 

do município, que olhem com carinho a situação do Assentamento “Melos”, onde a equipe 

de iluminação passou e colocou algumas lâmpadas nos postes. Mais precisam colocar 

lâmpadas na parcela do Sr. Josias, pois está em completa escuridão, causando transtornos 

para as pessoas que residem naquela localidade. O Sr. Presidente colocou o requerimento 

do vereador Fernando da Silva em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Com 

a palavra o vereador Daniel Vasconcelos saudou a todos seus pares e em seguida falou de 

um requerimento de sua autoria que foi feito ano passado e até agora não foi atendido. 

Então vou requerer novamente ao Secretário de Educação, Sr.  José Arthur Cavalcante 

Beserra, para que seja feita a reforma da Escola Maria Amália Brito Bezerra de Melo 

Filha, localizada no Assentamento Massangana, a referida escola está em péssimas 

condições e precisa ser reformada o mais rápido possível, já que as aulas podem voltar a 

qualquer momento. O Sr. Presidente colocou o requerimento do vereador Daniel 

Vasconcelos em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  
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Com a palavra, o vereador Carlos Acioly, saudou a todos presentes e em seguida indagou 

dos nobres colegas sobre o que é uma licitação, quando uma empresa quer usar de fé. Pois 

foi isso o que aconteceu com a empresa que ganhou a licitação para fazer a reforma da 

praça do boi e a construção do campo, ambas na vila de Barra Grande, disse que foi 

informando que essa empresa é costumeira em pegar obras e depois decretar falência. 

Continuando, falou das dificuldades que os vereadores tem em conseguir as máquinas na 

prefeitura, que é para atender as reivindicações da população. Mais em visita a secretaria 

de infraestrutura, ficou sabendo que essas dificuldades serão amenizadas, pois houve uma 

mudança na SANEAP, e o Sr. Jônatas que assumiu a parte operacional, se mostrou 

solícito para que as demandas dos vereadores sejam colocadas para serem atendidas com 

prioridade. Em seguida, requereu a secretaria de Infraestrutura e ao Departamento de 

Estradas e Rodagens do Município: Cópias dos processos de licitações; Contratos de 

veículos agregados; Despesas com combustível; Gastos na folha dos funcionários que 

estão cedidos, contratados, efetivos e comissionados com as devidas gratificações; Cópias 

dos contratos de locação dos imóveis, referentes aos anos de 2020 e 2021. O Sr. 

Presidente colocou os requerimentos do vereador Carlos Acioly em votação, os mesmos 

foram aprovados por unanimidade.  Voltando com a palavra, o vereador Carlos Acioly 

disse que solicitou do Sr. Jônatas, o que a SAPEAP oferece ao município, e o que ela pode 

executar, o Sr. Jônatas se comprometeu em nos passar essa relação. Com a palavra, o 

vereador José Bezerra disse que a SANEAP não tem obrigação de fazer esse trabalho, pois 

a mesma é contratada para fazer a limpeza da cidade, eles fazem se quiser, no sentido de 

ajudar. Essa obrigação é da secretaria de infraestrutura e do departamento de estradas e 

rodagens do município.  Após amplo debate sobre esse assunto, o Sr. Presidente passou a  

palavra para o vereador Jailson Carnaúba, que saudou aos seus pares e em seguida 

reforçou um requerimento de sua autoria que foi feito a algumas semanas atrás, onde pede 

urgência na entrega de cestas básicas e um quebra-molas na rua da APAE. Continuando, 

criticou a forma de abordagem das barreiras sanitárias em Maragogi, disse que passa gente 

pra lá e pra cá e a pessoa responsável fica sentada embaixo de um toldo sem se preocupar 

com nada, diferente de outras cidades onde o pessoal para, e procura saber de onde veio e 

para onde vai. Falou que deveria haver uma fiscalização mais séria nessas barreiras 

sanitárias. Em seguida, requereu do Sr. Prefeito quais as ruas do povoado de São Bento 
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que estão no cronograma para serem calçadas. O Sr. Presidente colocou o requerimento do 

vereador Jailson Carnaúba em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Com a 

palavra, o vereador Enemércio, saudou a todos presentes e em seguida requereu ao 

Secretário de Infraestrutura Sr. Brummel Falcão, para que providencie placas com os 

nomes de cada localidade da zona rural, pois, segundo o vereador, várias pessoas passam 

nessas localidades e não conseguem identificar o assentamento, fazenda ou sítio em que se 

encontram. O Sr. Presidente colocou o requerimento do vereador Enemércio em votação, 

o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Com a palavra o vereador Paulo Nunes, 

requereu que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de escolas de 

grande porte, no padrão do Ministério da Educação, na cidade de Maragogi, Vila de Barra 

Grande e nos povoados de São Bento e Peroba. Com a disponibilidade de recursos 

garantidos pela diferença que o município já recebeu dos 40% do antigo FUNDEF. 

Justificou que em nosso município, temos escolas em todas as localidades citadas, onde  

apesar de recém-reformadas, são antigas. Dessa forma, tornando inviável uma ampliação e 

adaptação das mesmas para o implemento de um sistema integral de ensino. Pois a 

implementação de um sistema integral de ensino garante não só o viés educacional, mas o 

desenvolvimento completo do indivíduo, estando atrelado à uma reorganização dos 

espaços de aprendizagem. O Sr. Presidente colocou o requerimento do vereador Paulo 

Nunes em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Com a palavra o vereador 

Jozemir Júnior saudou a todos novamente, e em seguida requereu ao Sr. Prefeito Sérgio 

Lira, se há alguma possibilidade de tentar antecipar as vacinas para as pessoas que 

trabalham diretamente com os turistas, pois essa classe também está em linha de frente em 

Maragogi, por receber milhares de pessoas de todas as partes do mundo. Continuando 

requereu ainda ao Sr. Prefeito, a isenção da taxa de iluminação pública por três meses para 

os maragogienses, devido aos prejuízos financeiros que a pandemia vem causando. De 

acordo com o vereador, o povo está no limite com as contas, as quais estão vencidas em 

muitas residências. Deixou claro que entrará com um Projeto de Lei para derrubar a taxa 

de iluminação pública em 50%, pois Maragogi detém uma das taxas mais caras do Brasil. 

Colocados os requerimentos de sua autoria em votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade. Encerrado o horário destinado aos Pronunciamentos dos senhores 

vereadores, o Sr. Presidente disse: A casa passa para o horário destinado a Ordem do Dia.  
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Foi lindo novamente e debatido sobre o Projeto de Lei nº 02, de 17 de março de 2021. 

“Dispõe sobre o Programa de Recuperação e Regularização Créditos Tributários e não 

Tributários, denominado REFIS MARAGOGI, e dá outras providências”. O Sr. 

Presidente, solicitou das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças 

e Orçamento que se reúnam na próxima terça feira, e que tragam na próxima sessão os 

pareceres das referidas comissões, referentes ao projeto de lei acima citado, para que o 

mesmo seja colocado em votação. Mensagem nº 005 de 25 de março de 2021, que 

encaminha o Projeto de Lei nº xxxxxx   /2021, que “Dispõe sobre a Criação do Conselho 

Municipal de Educação de Maragogi-CMEM, revoga as Leis nº194/95 e 567/2015, e 

adota outras providências”. O vereador Carlos Acioly fez uma emenda aditiva junto ao 

Art.5º, para que sejam colocados dois representantes do Poder Legislativo.  O Sr. 

Presidente colocou o referido projeto de Lei em votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade, juntamente com a emenda. Mensagem nº 006/2021, que encaminha o 

Projeto de Lei nºxxxxxxx   /2021, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de 

Acompanhamento e controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 

Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação- CACS/FUNDEB do 

município de Maragogi”. O vereador fez uma emenda aditiva junto ao capítulo II Art.2º, 

para que sejam colocados dois representantes do Poder Legislativo. O Sr. Presidente 

colocou o referido projeto de Lei em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade, 

juntamente com a emenda. Em seguida leu o parecer favorável da Comissão de                     

referente ao Projeto de Lei nº 005/2021, de 25 de março de 2021.  De autoria do vereador 

Carlos Acioly, “Reconhece que a prática regular de atividades físicas sejam praticadas em 

espaços públicos ou privados, em qualquer tempo, inclusive durante possíveis crises 

ocasionadas por moléstias contagiosas ou catástrofes naturais, é essencial para a 

manutenção e incremento da qualidade de vida e saúde da população do município de 

Maragogi”. O Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei nº 005/2021 em votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Em seguida, colocou à disposição da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, a emenda de autoria do vereador Carlos Acioly, que 

dá nova redação aos artigos 5 e 6 da Lei Municipal nº692, de 25 de dezembro de 2019. 

“Que Dispõe sobre a modificação e restruturação do Sistema Municipal aquaviário de 

Maragogi e dá outras providências correlatas”. Não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. 
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Presidente declarou encerrada a presente sessão. Outras informações encontram-se 

gravadas e arquivadas na secretaria desta Casa. Do que para constar, Sandra Cristina dos 

Santos Lira, Redatora de Atas desta Casa Legislativa, lavrou a presente ata, a qual vai 

devidamente assinada depois de lida e aprovada pela Mesa Diretora e pelos vereadores 

presentes. Sala das Sessões, 15  de abril de 2021. 
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Essas assinaturas são referentes à 05ª sessão ordinária, realizada no dia 08/04/2021. 


